

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

budapest, 1983. november 06. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

késve indultak a malév-járatok

1983. november 6. - vasárnap délelőtt az európai városok sokhelyütt kedvezőtlen időjárása miatt több repülőgép csak egy-két órára késéssel szállhatott fel a ferihegyi repülőtérre.

a szófiába tartó 830-as malév-járat - a bolgár fővárosban uralkodó ködös időjárás miatt - több mint kétórás késéssel startolhatott. ugyancsak a menetrendtől eltérően indult a 640-es járat, amely prága érintésével amszterdamba repül. a csehszlovák főváros rossz látási viszonyai miatt a gép közvetlenül a holland nagyvárosba érkezett. a zürichbe, brüsszelbe, frankfurtba és berlinbe készülő utasok is csak később indulhattak.

a délutáni órákban ferihegyről induló utasok is számíthatnak arra, hogy késéssel szállhatnak fel gépeik a budapesti légikikötő betonjáról. /mti/

fr/ka/gw -ár
11.32 061183 0820

C/S

--

sb0002 4 180 mtib1002

időjárásjelentés

1983. november 6. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

sokfelé ködös, párás idő, szárazföldünk legnagyobb részén még mindig csendes az idő, nincsen jelentős változás a légkörben. ez alól észak-európa és a brit szigetek kivétel, mivel ott továbbra is időjárási frontok haladnak nyugatról kelet felé. a frontok mögött hideg, illetve enyhe léghullámok váltják egymást, ezért igen változékony az idő, gyakori az erős szél és a csapadék. ma éjszaka finnországi területén nagy havazás volt. a szovjetunió északi részéből pedig hófuvást jelentettek. a brit szigeteken valamint norvégiában és svédországban fölszakadozott a felhőzet és gyenge esők fordultak csak elő. sokfelé esik az eső spanyolországban. ott egy ciklon okoz már napok óta borult, csapadékos időjárást. európa legnagyobb részén azonban nem alakul ki csapadékot adó felhőzet. magyarországhoz hasonló az idő, tehát gyakori a köd, és napközben borult párás, illetve napos vidékek fordulnak elő.

számottevő időváltozás továbbra sem várható. szombaton hazánk nagy részén borult, párás, néhol ködös maradt az idő. ugyanakkor az alföld középső és déli részéből valamint a főváros környékéről 4-8 óras napsütést jelentettek. a hőmérséklet csúcserőrtéke 8 és 15 fok között alakult.

éjszaka sokfelé keletkezett köd és a hőmérséklet hajnalban 1 és 7 fok között volt. délelőtt csak lassan szűnt a köd, és általában kisütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor 5 és 12 fok között volt. budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9.0 fok volt, ez 1.3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12.00 órakor budapesten 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 mbár, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: éjszaka ismét sokfelé keletkezik köd, ami napközben nem mindenütt szűnik meg. holnap többfelé lesz borult párás, helyenként egész nap ködös idő. eső nem várható, de ködszítálás előfordulhat. gyenge marad a szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, plusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 8 és 13 fok között alakul, de a tartósan ködös helyeken csak 5 fok körül várható.

várható időjárás budapesten hétfőn reggelig: derült, éjszaka lesz. eső nem várható. a szél gyenge marad. a hőmérséklet 21 órakor 6, hétfőn hajnalban: 2 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél: 99 cm,
a víz hőmérséklete: 8,8 fok. /mti/

gw -ár
12.30 061183 2538

sb0003 4 130 mtib1003

politikai plakátkiállítás nyílt sopronban

1983. november 6. - politikai plakátkiállítás nyílt vasárnap sopronban, a festőteremben. sós lászló és kemény éva grafikusházaspár 70 alkotása látható a tárlaton. a művészek plakátjaikon a népek békevágyát, az atomháború, a terrorizmus elleni küzdelmet jelenítik meg. a kiállítás december 4-ig tekinthető meg.

/mti/
cser/gw -ár
12.39 061183 0385

--

sb0004 4 170 mtib1004

befejeződött a 18. nemzetközi vérebverseny

1983. november 6. - a dél-somogyi állami gazdaságban a hét végén fejeződött be a 18. nemzetközi vérebverseny. a sebzett vadak megkeresésére idomított hannoveri vérepek viadalán két nszk-beli, osztrák, svájci, illetve magyar egyesületek versenyzői - kutyák és vezetőik - vettek részt. az izgalmas, kemény küzdelemben az első helyet osztrák résztvevő, a második díjat toth lajos a gyulai erdőgazdaság vadásza harcolta ki kutyájával. a díjakat otto ruppert, a nemzetközi vérebszövetség elnöke adta át. a szövetség az itt megtartott ülésén döntött arról is, hogy a legközelebbi vérebversenyt 1985-ben bajorországban rendezik meg. /mti/

káp/gw -ár
12.40 061183 0703

--

Cf

sb0005 4 130 mtib1006

sarlós istván beszéde /1. rész/

1983. november 6. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének a nagy októberi szocialista forradalom 66. évfordulója alkalmából november 6-án, a kossuth rádióban 19.00 órakor, a televízióban 20.05 órakor elhangzó ünnepi beszédét.

a beszéd az első elhangzásig embargós!!!

x x x

november első napjaiban hagyományainknak megfelelően tisztelettel és elismeréssel emlékezünk vissza azokra, akik 1917 őszen győzelemre vezették a cári oroszország népeinek az elnyomás, az erőszak és a háború elleni harcát. győzelmük új történelmi korszak: az egész emberiség igazi felemelkedésének kezdetét jelentette.

a háború még nem fejeződött be, a harctereken még szembenálltak egymással a különböző erők, de a frontvonalak mögött az imperialista kormányok már előkészítették az első proletárállam elleni intervenciót. hamarosan sor került a forradalom és az ellenforradalom nyílt és közvetlen összecsapására. ebben a harcban a bolsevikok bebizonyították, hogy a xx. század elején az orosz forradalmi mozgalom mélyén olyan erő keletkezett, amely képes arra, hogy a nép élére állva kivívja a munkásosztály és szövetségeseinek hatalmát.

1917 októberét követően magyarországon is és európa más országaiban is megmozdultak azok az erők, amelyek követni akarták az orosz példát. nem rajtuk, nem céljaik fogyatékoságán mulott az, hogy terveiket nem tudták megvalósítani. a tőkés országok kormányainak vezetésével a reakciós politikai erők szövetkeztek a valamennyiüket veszélyeztető forradalom ellen, és visszaállították, többek között magyarországon is, a népelnyomó rendszert.

a huszas évek elején bebizonyosodott: a reakció elérhet átmeneti sikereket, de véglegesen nem tudja legyőzni a forradalmat. a magyar tanácsköztársaságot vérbe fojtották, de nem sikerült tervük, a fiatal szovjetunió legyőzése. az intervenciók vereséget szenvedtek, s ezzel lehetővé vált a forradalmárok nagy nemzeti

Cyf

programjának a megvalósítása. a létrejött népi hatalom minden sikere arról tanuskodik: az emberiség képes arra, hogy megváltoztassa az évszázadok során kialakult társadalmi viszonyokat. a régít felváltó új rendszer létrehozatala, fejlesztése és gazdaggá tétele vált a győzelem után a belső építőmunkában azzá a forradalmi folyamattá, amely világszerte reményt keltett az emberekben. /folyt. köv./

12.57^{gw} 061183 2538

--

sb0006 4 130 mtib1007

sarlós istván beszéde /2. rész/

a szovjethatalom létrejöttének első percétől új és minden nép számára ígéretes erőként jelent meg a nemzetközi politika színterén, akkor, amikor békefelhívással fordult a kormányokhoz és a népekhez. már ekkor kidolgozták a szocialista külpolitika ma is érvényes elveit: az internacionalizmust, valamennyi nép egyenjogúságát és az országok közötti békés viszonyt.

1917-ben olyan nemzetközi politika jött létre, amely azt ígérte: ha a szovjet kormány kezdeményezéseinek szellemében alakulnak az országok közötti kapcsolatok, a világnak nem kell többé a háborúk kirobbanásától félnie.

a tőkés országok kormányai nem vállalkoztak erre, mert fő ellenfeleiknek az épülő szocializmus országát tartották. ezért megakadályozták azt, hogy nemzetközi méretű egységfront alakuljon ki az emberiség létét fenyegető fasizmussal szemben, amely végülis 1939-ben kirobbantotta a második világháborút. ez a háború több tízmillió ember életét követelte, városokat, falvakat tett a földdel egyenlővé, évszázados értékeket semmisített meg, s nyomot hagyott európa minden népének életében, de az Európán kívüli országok ma élő nemzedékének lelki és gondolatvilágára is befolyást gyakorolt.

az emberiséget akkor fenyegető veszély láttán felülkerekedett a józan ész, amely létrehozta az antifasiszta szövetséget. a szovjetunió népeinek hallatlan erőfeszítése és a demokratikus hatalmak világméretű összefogása azzal az eredménnyel járt, hogy 1945-ben Európában és Ázsiában egyaránt sikerült legyőzni a fasizmust. új korszak kezdődött, amelynek az a jellemzője, hogy több felszabadult országban elkezdődött a szocialista társadalom felépítése; összeomlott a gyarmati rendszer, és világszerte megerősödtek a béke és a haladás ügyét szolgáló mozgalmak.

Cyf

a második világháborút követő évek elhozták európa számára a béke korszakát, de a nagy feszültségek és a nagy összeütközések korszakát is. emlékeznünk kell arra, hogy milyen hosszú ideig éltünk a hidegháború szorongató veszélyekkel teli korszakában, amikor látszólag nem volt annak lehetősége, hogy az együttműködés és a kölcsönös segítség jegyében éljenek egymás mellett a különböző társadalmi berendezkedésű országok. de a hidegháború idején is módunk volt arra, hogy erkölcsi, szellemi, fizikai erőinkre, alkotóképességünkre támaszkodva bebizonyítsuk: el lehet háritani a háború veszélyét. /folyt. köv./

12.58^{gw} 061183 2404

--

sb0007 4 130 mtib1008

sarlós istván beszéde /3. rész/

a hidegháborút - a szovjetunió folyamatos kezdeményezéseinek eredményeként - az enyhülés, az általános közeledés és gazdasági felemelkedés időszaka követte. de ekkor is voltak politikusok, akik szembefordultak az enyhülést erősítő törekvésekkel. voltak olyan erők, amelyek a helyi háború kirobbantásával, feszültségek szításával megpróbálták visszafordítani a történelem kerekét. fokozták a bizalmatlanságot, elutasították az együttműködésre és a lefegyverzésre vonatkozó javaslatokat, és létrehozták a mai, veszélyekkel terhes korszakot.

ma olyan korban élünk, amikor imperialista körökben gyakran hangzanak el nyilatkozatok a különböző hatóerejű fegyverek gyártásáról és telepítéséről. de olyan korban is élünk, amelyben minden országban akadnak háboruellenes nagyhatású békemozgalmak.

ma a béke legfontosabb biztosítója a szocialista országok léte, befolyása és ereje, ami visszariasztja a háborús gyujtogatókat attól, hogy a nukleáris kaland eszközeihez nyuljanak.

a szovjetunió és a szocialista országok változatlanul folytatják békepolitikájukat, ezzel nemcsak saját népeik, hanem az egész világ érdekeit szolgálják. a megegyezéshez megfelelő alapot adnak a szovjetunió békekezdeményezései, valamint a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének prágai ülésén elfogadott javaslatai. a világ egésze olyan átalakulás folyamatában van, mely végül minden nép számára a békét, a biztonságot és a jólétet fogja biztosítani. ez a folyamat a múltban sem volt és a jövőben sem lesz mentes a nehézségektől. nem is lehet az, hiszen a végső célhoz vezető ut kijelölése távlati és napi feladat is. az utkeresés pedig a fejlődés egyik legnehezebb feladata.

cs

mi 1945 óta olyan vilárendszerhez tartozunk, amelyik új távlatokkal gazdagítja a világot. a magyar népköztársaság fejlődése kezdettől fogva a szocializmus irányába vezetett. voltak törekvések ebben a fejlődésben, voltak buktatók azon az úton, amit végigjártunk, de az életet szerető, cselekvő, alkotó embert megnyilvánulásaiban mindig a célhoz, a szocializmushoz való közelítés szándéka vezette. ezt tükrözik programjaink és mai feladataink is. vállaljuk az ezekkel járó nehézségeket, hisz tudjuk, hogy fölöttük urrá tudunk lenni és ha urrá leszünk, akkor gazdaságunk ismét eljut a fellendülés korszakához. ehhez olyan közösségi szellemű emberekre van szükség, akik fő céljuknak a haza üdvének szolgálatát tartják. /folyt. köv./

12.59^{gw} 061183 2453

--

sb0008 4 130 mtib1009

sarlós istván beszéde /4. rész/

petőfi gondolata arról, hogy „a magyar név megint szép lesz, méltó régi, nagy híréhez”, a mi munkánk nyomán válik valósággá. ma jó a hírünk a világban, elismernek és becsülnek bennünket. de az, amiért méltóak vagyunk erre, nem csupán a mi érdemünk, hanem azé a koré is, amelyben egyre inkább meghatározó az a tény, hogy az októberi forradalom következményeként társakra, szövetségeseinkre találtunk a szovjetunióban és a többi szocialista országban.

november 7-e alkalom arra, hogy ünnepeljünk, alkalom arra, hogy megerősítsük meggyőződésünket társadalom-átalakító eszméinkben, s ügyünkhöz méltóan megújítsuk elhatározásunkat: részt veszünk a világ békéjének, nyugalmanak megvédésében, részt kérünk az egyetemes emberiség jólétének szolgálatából.

hatvanhat év telt el 1917 októbere óta. ez a hatvanhat év minden feszültsége ellenére azt bizonyítja, hogy a szocialista politikai elvek megvalósításával létre lehet hozni azt az együttműködést a különböző fajú, nemzetiségű, gondolkodású, világnézetű emberek között, amely az egyetlen biztosítója annak, hogy a föld az legyen, aminek lennie kell: az emberiség emberhez méltó hazája.

cs

1983.11.06.

az ünnep alkalmából a magyar szocialista munkáspárt, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, szocializmust építő dolgozó népünk nevében tisztelettel köszöntöm a testvéri szovjetunió kommunista pártját, legfelsőbb tanácsát és kormányát, az egész szovjet népet. kívánok minden szovjet családnak, minden szovjet embernek békés alkotó esztendőket, további sikereket és személyes boldogságot. /mti/

i/kj/gw -ár
13.00 061183 1627

--

sb0009 4 130 mtib1011

kibővitett iskola dányban

1983. november 6. - avatási ünnepséget rendeztek vasárnap a pest megyei dányban: átadták rendeltetésének a hat tanteremmel, és tornateremmel bővített általános iskolát. ezzel lehetővé vált, hogy a diákok kevésbé zsúfolt körülmények között tanuljanak. a munkálatok több mint 14 millió forintba kerültek, s a bővitést a helybeliek jelentős társadalmi munkával is segítettek. /mti/

vir/ka
16.25 061183 0429

--

sb0010 4 160 mtib1012

emlékház uszódon

1983. november 6. - benedek péter festőművész alkotói életművét bemutató emlékház nyílt vasárnap, a kalocsa melletti uszódon. az állandó tárlatot egy parasztkorok stílusú műemlék épületben helyezték el. a házat az országos műemlékvédelmi felügyelőség, a bács-kiskun megyei tanács és a helyi üzemek, intézmények támogatásával újították fel. a jelenleg cegléden élő, de témáival, multjával a duna menti falucskához kötődő művész emlékházát bihari józsef, a pest megyei muzeumok igazgatója nyitotta meg. /mti/

Lak/gw -ár
16.35 061183 0554

--

1983.11.06.

sb0011 4 130 mtib1013

befejeződött a rendkívüli felsőoktatási ifjúsági parlament /1./

1983. november 6. - vasárnap a gödöllői agrártudományi egyetemen befejezte munkáját a rendkívüli felsőoktatási ifjúsági parlament. a tanácskozás harmadik napján részt vett és felszólalt tétényi pál, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, köpeczi béla művelődési miniszter, s jelen volt fejtő györgy, a kisz központi bizottságának első titkára.

az ifjúsági parlament első napirendjével kapcsolatban a küldöttek három dokumentumot fogadtak el: átfogó, általános jellegű állásfoglalást a művelődési minisztérium javaslatáról a felsőoktatás távlati fejlesztési tervére; terjedelmes, e koncepciót szakmai szempontból elemző és kiegészítő értékelést; valamint javaslatot arra, hogy a később kidolgozandó szakági fejlesztési tervek milyen kérdésekkel foglalkozzanak.

a fiatalok állásfoglalása hangsúlyozza: az egyetemeken, a főiskolákon kedvező visszhangra talált, hogy - a valós helyzetet pontosan tükröző elemzés alapján - minisztertanácsi döntés született a felsőoktatás komplex fejlesztéséről. a művelődési minisztérium ennek nyomán kidolgozott, s most az ifjúsági parlamenten előterjesztett javaslata azonban nem felel meg teljességében a fiatalok elvárásának, mert a parlament véleménye szerint a tervezetben előirányozottnál mélyebb, szélesebb körű, több kérdésre kiterjedő korszerűsítésre van szükség. arra, hogy a társadalmi változásokhoz igazodó, folyamatos továbbfejlődésre képes rendszer jöjjön létre, amely valóban hosszú távra nyújt szilárd alapot a korszerű értelmiség-képzéshez.

a fiatalok egyetértettek a tervezetben foglalt célok, irányok döntő többségével, úgy vélték, hogy azok elérése hozzájárul a felsőoktatás fejlesztéséhez. üdvözölték a koncepcióban megfogalmazott olyan nagy jelentőségű, új elemeket, mint például az értelmiségképzés követelményeinek középpontba állítása, az irányítási rendszer további demokratizálása, vagy az egyetemi autonómia és önkormányzat szélesítésére vonatkozó elképzelés.

ugyanakkor felhívták a figyelmet arra: a javaslat sokhelyütt nem veszi számba a feladatok megvalósításának módját és feltételeit, így a törekvések helyenként megalapozatlannak tűnnek. az előterjesztésből kimaradt néhány lényeges kérdés - mint például a hallgatók jogállásának tisztázása -, emellett számos ellentmondást is le kell majd küzdeni a progresszív törekvések érvényesülése, a korszerűsítés megvalósítása érdekében. /folyt. köv./

sr/ka/gw
17.18 061183 2478

Cz

--

sb0012 4 130 mtib1014

befejeződött a rendkívüli felsőoktatási ifjúsági parlament /2./

az ifjúsági parlament javasolta a művelődési minisztériumak, hogy az elhangzott észrevételek figyelembe vételével készítse el a minisztertanács elé kerülő végleges előterjesztést, a szakági fejlesztési tervek kimunkálására pedig hozzon létre bizottságokat, amelyek tevékenységében részt vennének a felsőoktatási intézmények fiataljainak képviselői is. e terveket vitassák meg az egyetemeken, a főiskolákon, jövő tavasszal pedig a minisztérium rendezzen a témához kapcsolódó szakági országos ifjúsági parlamenteket.

köpeczi béla a háromnapos tanácskozáson elhangzottakra, valamint a fiatalok állásfoglalására reagálva megköszönte a jobbitást szolgáló, hasznos javaslatokat. ígéretet tett arra, hogy - a parlament állásfoglalásának megfelelően - a tanácskozáson elfogadott dokumentumot mellékelik a minisztertanács elé kerülő előterjesztéshez. beszámolt arról, hogy a kormány döntése után elkezdődik a szakági fejlesztési koncepciók kialakítása, s ezek három hónaposra tervezett társadalmi vitája a jövő év végén zárulna le. végezetül bejelentette: az ifjúsági parlament küldötteihez eljuttatják azt a részletes feladattervet is, amely a felsőoktatás távlati fejlesztési koncepciójához kapcsolódik.

a parlamenten a küldöttek elfogadták a művelődési minisztérium beszámolóját az 1981. évi felsőoktatási ifjúsági parlamenten született intézkedési terv időarányos végrehajtásáról, valamint a módosított intézkedési tervet. a vitában elhangzott javaslatnak megfelelően ifjúsági bizottságot választottak, amely segíti és ellenőrzi a parlament határozatainak végrehajtását.

ezzel a rendkívüli ifjúsági parlament befejezte munkáját. /mti/

és/ka/gw/ -ár
17.19 061183 1743

--

Cf

sb0013 4 130 mtib1015

szabadidőben - vasárnapi körkép

1983. november 6. - a háromnapos ünnepi pihenőidő középső napján, vasárnap ezek találtak kikapcsolódást a szabadban, mások a kulturális programajánlatok közül választva keresték fel a múzeumok kiállításait, a szabadidőközpontokat.

a fővárosban a kellemes kirándulóidőt kihasználva sokan igyekeztek a budai hegyekbe, s a városkörnyéki, kedvelt kirándulóközpontokba. a turisták száza a libegő zugligeti állomásáról indulva érkeztek a jános-hegyre, s onnan gyalog folytatták utjukat a sétálóutakon. a hév batthyány tér és szentendre közötti vonalán ezek utaztak a dunakanyarba, s a pilisi erdőségekbe. a turistautakon egymást érték a kirándulócsoporthoz, a langyos napsütésben néhányan hosszabb utra is vállalkoztak.

a fázósabbak a múzeumokat keresték fel: számos látogatója akadt a budavári palotában a nemzeti galéria kiállításainak, s az ottani délelőtti hangverseny is sok érdeklődőt vonzott. a fővárosi művelődési házban délelőtt a bélyeg- és jelvénygyűjtők gyülekeztek, számos ritkaság cserélt gazdát. a művelődési ház képzőművészeti kiállításában is sokan gyönyörködtek, este pedig rocky-klub invitálta a fiatalokat.

jó idő fogadta a kirándulókat sopronban és környékén is. a hegyvidék és a fertő-tó partjának ismert helyeit ezek keresték fel. nagy közönséget vonzottak a középkori belváros állandó múzeumi tárlatai is. most fogadta első látogatóit az orsolya téri egyházművészeti kiállítás, ahol több száz éves miseruhákat, arany-ezüst kegytárgyakat, értékes festményeket és régi könyveket láthattak az érdeklődők. győrött és mosonmagyaróváron az ünnepek idején is nyitva tartó termál fürdő vonzotta a hazai és külföldi vendégeket. étel- és cukrászati bemutatót tartottak győrött, a rába hotelben. a szálló fiatal szakácsai és cukrászai huszféle hideg- és meleg ételt, valamint több mint ötvenfajta cukrászati terméket készítettek. az ingyenc látogatók harmadosztályu áron vásárolhatták a finomságokat, s kívánságra az elkészítési módjukat is ismertették velük.

a vadászok népi es csoportjai járták vasárnap a kisalföld vadas területeit, nyulra és fácánra lesve. mindkét apróvadból többszázat ejtettek el, puskavégre került jónéhány róka is. a vadászatok befejeztével a falusi vendéglők udvarán óriási bográcokban, szabad tüzőn főzték a nyulpaprikást. /mti/

fr-cser/ka/gw -ár
17.28 061183 2357

Cf

--

sb0014 1 130 mtib1016

nagyértékű festményeket loptak el a szépművészeti muzeumból /1. rész/

1983. november 6. - szombaton, a késő éjszakai órákban ismeretlen tettesek betörték a budapesti szépművészeti muzeumba, s hét, ott kiállított, nagyértékű festményt tulajdonítottak el.

elvitték rafaello esterházy madonna című, olajjal fára festett képét. a kép mérete: 28,5x21,5 centiméter, leltári száma: 71. hátsó oldalán az esterházy család pecsétje látható. a kép keret nélküli. a festmény máriát a gyermek jézussal és keresztelő szent jánossal - egy női és két fiu alak - ábrázolja. az egyik fiu alak mária mellett egy sziklára vetett kendőn ül. a másik fiu alak féltérdén - a baloldali előtérben - kezében irás-szalag látható. a kép háttérben hegyvidéki táj, antik szobrokkal. az alkotáson a világoskék szín dominál.

a második eltulajdonított kép rafaello ifju képmása című olajjal fára festett alkotása. a kép mérete: 54x39 centiméter, leltári száma: 72, amely a kép hátoldalán van. a festmény lányos arcú férfi mellalakot ábrázol, aki jobb kezében papírt tart. a haja nyakközépig érő, fején sapka van. a kép jobboldali háttérben egy hegyen vár látható, balra folyó és hegy. a képen a kék és a piros szín dominál.

a harmadik kép palma vecchio szent család című olajjal fára festett kompozíciója. a kép mérete: 45,5x51,3 centiméter, leltári száma: 6486. a festményen mária mellképe látható, ölében a kisgyermek jézust tartja, aki keresztelő szent jános felé nyul. mögöttük idős férfialak imádkozik.

a negyedik és az ötödik kép giovanni battista tiepolo alkotása, amelyeket olajjal vászonra festett a művész. az egyik kép: mária hat szenttel címet viseli. mérete 72,8x56 centiméter, leltári száma: 651. a képen oszlopok előtt felhőkön lebegő, széttárt karu mária, előtte öt térdelő férfi és egy nő látható. mária ruháját egy angyal emeli, a kép előtérben a földön koponya, csontok és könyv látható.

a másik tiepolo kép címe: pihenő szent család egyiptomba menekülés közben. mérete: 47,7x65 centiméter, leltári száma: 6536. a festményen pálmafa alatt az előtérben ülő mária a gyermekkel látható. mögöttük szakállas ősz férfi áll, mária mögött samár, a kép baloldalán pedig négy-öt hódoló angyal látható. /folyt. köv./ fr/gw -ár

19.40 061183 2248

--

sb0015 1 130 mtib1017

nagyértékű festményeket loptak el ... /2. rész/

a hatodik és a hetedik kép jacopo tintoretto alkotása. az egyik az olajjal vászonra festett női mellkép, amelynek mérete: 38x33,3 centiméter, leltári száma: 112. a festmény sötét háttér előtt fiatal, kerekarcu, középen elválasztott, lesimitott haju női alakot ábrázol. nyakában gyöngysor látható.

a másik egy férfi mellkép, amelyet fára ragasztott vászonra, olajjal festett tintoretto. a kép mérete: 47,7x39,2 centiméter, leltári száma: 114. a festményen sötét háttér előtt, gyér szakállu és bajuszu, rövid haju, tojásdad arcú férfi látható sötét ruhában. a kép felső két sarkán jól észrevehető vászon kiegészítés van.

a rendőrség kéri mindazokat, akik a bűncselekmény elkövetéséről, a festmények hollétéről adatokat tudnak szolgáltatni, értesítsék a budapesti rendőrfőkapitányságot - a 07-es telefonszámon -, vagy a legközelebbi rendőri szervet. /mti/

fr/gw -ár

19.41 061183 0941

--

sb0016 4 180 mtib1020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1983. november 6.

sb0001 késve indultak a malév-járatok
 sb0002 időjárásjelentés
 sb0003 politikai plakátkiállítás nyílt sopronban
 sb0004 befejeződött a 18. nemzetközi vérebverseny
 sb0005 sarlós istván beszéde /1. rész/
 sb0006 sarlós istván beszéde /2. rész/
 sb0007 sarlós istván beszéde /3. rész/
 sb0008 sarlós istván beszéde /4. rész/
 sb0009 kibővített iskola dányban
 sb0010 emlékház uszodán
 sb0011 befej. a rendkívüli felsőoktatási ifjusági parlament /1./
 sb0012 befej. a rendkívüli felsőoktatási ifjusági parlament /2./
 sb0013 szabadidőben - vasárnapi körkép
 sb0014 nagyértékű festményeket loptak el ... /1. rész/
 sb0015 nagyértékű festményeket loptak el ... /2. rész/

Lg

bel

- 14 -

1983.11.06.

sb0016 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: császár tibor

- v é g e -

/mti/
gw.
20.19

061183 0939

..-

CF



MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

budapest, 1983. november 07.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

a holland kommunista párt küldöttségének magyarországi látogatása

1983. november 7. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására november 2. és 7. között látogatást tett hazánkban a holland kommunista párt küldöttsége, elli izeboud, a központi bizottság elnöke és simon van den helm, a központi bizottság tagja.

a holland testvérpárt küldöttségét fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. a holland pártvezetőkkel megbeszélést folytatott szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára és horn gyula, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője. a holland vendégek találkoztak sebestyén nándornéval, az országos béketanács elnökével és duschek lajosnéval, a magyar nők országos tanácsának elnökével.

a szívélyes, baráti légkörben, nyílt szellemben folytatott megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást pártjuk helyzetéről, tevékenységéről és az előttük álló feladatokról. véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista mozgalom és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, különös tekintettel az európai biztonság és a kelet-nyugati kapcsolatok kérdéseire. megerősítették pártjaik készségét a kétoldalu kapcsolatok továbbfejlesztésére.

/mti/
pá/ig ár sn
10.25 071183 1259

4

..-